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Would you say that you are very confident, somewhat confident, not very confident or not at all confident that the federal government and your provincial/territorial government will live up to these commitments and 
establish wait time benchmarks for health services by December 2005?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Very confident 46 4 3 2 18 10 8 15 9 19 28 18 

 5% 3% 3% 3% 5% 4% 10% 5% 2% 6% 6% 3% 
          H   

Somewhat confident 283 35 22 22 128 47 29 88 108 82 140 144 
 28% 27% 23% 33% 34% 19% 37% 30% 28% 28% 29% 28% 
    E BE  E      

Not very confident 451 66 50 30 156 125 24 147 174 117 197 255 
 45% 50% 52% 44% 41% 50% 31% 50% 45% 40% 41% 49% 
  F DF   DF  I    J 

Not at all confident 210 24 20 13 75 62 15 43 89 72 116 94 
 21% 18% 21% 20% 20% 25% 20% 15% 23% 24% 24% 18% 
         G G K  

Don't know/Refused 10 2 1 0 3 3 1 0 4 4 4 7 
 1% 2% 1% - 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 
             
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Confident     (Top2Box) 329 39 25 24 146 58 36 103 116 101 168 162 
 33% 30% 26% 36% 39% 23% 47% 35% 30% 34% 35% 31% 
    E BE  ABE      

Not confident (Low2Box) 662 91 70 43 231 187 40 191 262 189 313 349 
 66% 68% 73% 64% 61% 76% 51% 65% 68% 64% 65% 67% 
  F DF   DF       
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Would you say that you are very confident, somewhat confident, not very confident or not at all confident that the federal government and your provincial/territorial government will live up to these commitments and 
establish wait time benchmarks for health services by December 2005?    

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Very confident 46 39 7 9 10 14 12 14 8 17 

 5% 5% 3% 7% 5% 4% 4% 6% 3% 5% 
           

Somewhat confident 283 223 60 31 46 106 99 61 82 101 
 28% 28% 30% 26% 23% 31% 31% 28% 29% 29% 
      D     

Not very confident 451 362 89 50 85 153 157 94 128 163 
 45% 45% 45% 41% 42% 45% 48% 43% 46% 47% 
           

Not at all confident 210 173 38 29 56 66 54 45 61 67 
 21% 21% 19% 24% 28% 19% 17% 21% 22% 19% 
     EF      

Don't know/Refused 10 7 4 3 4 2 2 4 2 1 
 1% 1% 2% 2% 2% 0 0 2% 1% 0 
           
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Confident     (Top2Box) 329 262 67 40 56 120 111 75 90 117 
 33% 33% 34% 33% 28% 35% 34% 34% 32% 34% 
           

Not confident (Low2Box) 662 535 127 79 141 219 211 139 189 230 
 66% 67% 64% 65% 70% 64% 65% 64% 67% 66% 
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 Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing wait time benchmarks is a good idea because they will ultimately lead 
to better access to health services?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Strongly agree 320 36 26 26 125 66 41 100 118 94 146 174 

 32% 27% 27% 39% 33% 27% 53% 34% 31% 32% 30% 34% 
       ABDE      

Somewhat agree 443 60 44 26 179 109 24 142 170 120 218 224 
 44% 46% 46% 38% 47% 44% 31% 48% 44% 41% 45% 43% 
     F        

Somewhat disagree 136 24 13 11 43 39 7 38 56 38 64 72 
 14% 18% 14% 16% 11% 16% 9% 13% 15% 13% 13% 14% 
             

Strongly disagree 79 11 8 4 26 26 4 8 38 30 43 36 
 8% 8% 8% 6% 7% 10% 5% 3% 10% 10% 9% 7% 
         G G   

Don't know/Refused 22 2 5 1 7 7 1 6 2 12 12 11 
 2% 1% 5% 1% 2% 3% 2% 2% 0 4% 2% 2% 
          H   
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Agree    (Top2Box) 763 96 71 52 304 175 65 242 288 214 365 399 
 76% 73% 73% 77% 80% 71% 84% 82% 75% 73% 75% 77% 
     E  E HI     

Disagree (Low2Box) 215 34 22 15 69 65 11 46 94 68 108 108 
 22% 26% 22% 22% 18% 26% 14% 16% 24% 23% 22% 21% 
      DF   G G   
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Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing wait time benchmarks is a good idea because they will ultimately lead 
to better access to health services?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Strongly agree 320 256 65 31 75 124 87 77 99 100 

 32% 32% 33% 25% 37% 36% 27% 35% 35% 29% 
     CF CF     

Somewhat agree 443 359 84 55 83 138 160 92 124 165 
 44% 45% 42% 46% 41% 41% 49% 42% 44% 47% 
       E    

Somewhat disagree 136 113 24 15 20 52 48 23 32 56 
 14% 14% 12% 13% 10% 15% 15% 10% 12% 16% 
           

Strongly disagree 79 61 18 13 20 21 24 20 20 27 
 8% 8% 9% 10% 10% 6% 7% 9% 7% 8% 
           

Don't know/Refused 22 15 8 7 3 5 5 6 6 1 
 2% 2% 4% 6% 1% 1% 2% 3% 2% 0 
    DEF    I   
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Agree    (Top2Box) 763 615 148 86 158 262 247 169 223 264 
 76% 77% 75% 71% 79% 77% 76% 78% 79% 76% 
           

Disagree (Low2Box) 215 174 41 28 40 73 72 43 52 83 
 22% 22% 21% 23% 20% 21% 22% 20% 19% 24% 
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 Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing wait time benchmarks is the first step toward making lasting 
improvements to Canada's healthcare system?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Strongly agree 290 30 31 23 120 62 25 85 112 86 142 148 

 29% 23% 32% 33% 32% 25% 32% 29% 29% 29% 29% 29% 
             

Somewhat agree 450 59 38 33 168 113 38 150 166 118 210 240 
 45% 45% 39% 49% 44% 46% 50% 51% 43% 40% 43% 46% 
        I     

Somewhat disagree 153 25 17 7 53 44 7 40 67 40 69 84 
 15% 19% 17% 10% 14% 18% 9% 14% 18% 13% 14% 16% 
             

Strongly disagree 95 15 10 5 33 26 5 16 35 42 55 41 
 10% 11% 11% 8% 9% 11% 6% 6% 9% 14% 11% 8% 
          GH   

Don't know/Refused 12 2 1 0 4 2 2 1 3 8 8 4 
 1% 2% 1% - 1% 1% 3% 0 1% 3% 2% 1% 
          GH   
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Agree    (Top2Box) 741 89 68 56 288 175 63 236 278 204 352 388 
 74% 68% 71% 82% 76% 71% 81% 80% 73% 70% 73% 75% 
    A   A HI     

Disagree (Low2Box) 248 40 27 12 86 70 12 57 102 82 123 125 
 25% 31% 28% 18% 23% 28% 16% 19% 27% 28% 26% 24% 
  F    F   G G   
  
  
. 
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Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing wait time benchmarks is the first step toward making lasting 
improvements to Canada's healthcare system?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Strongly agree 290 232 58 38 75 99 75 69 83 98 

 29% 29% 29% 31% 38% 29% 23% 32% 30% 28% 
     EF      

Somewhat agree 450 363 87 49 79 163 152 96 137 150 
 45% 45% 44% 41% 40% 48% 47% 44% 49% 43% 
           

Somewhat disagree 153 125 27 18 24 49 59 29 38 64 
 15% 16% 14% 15% 12% 14% 18% 13% 14% 18% 
           

Strongly disagree 95 74 21 14 19 25 37 19 20 35 
 10% 9% 11% 12% 9% 7% 12% 9% 7% 10% 
           

Don't know/Refused 12 9 4 2 4 3 1 5 2 2 
 1% 1% 2% 2% 2% 1% 0 2% 1% 1% 
           
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Agree    (Top2Box) 741 595 145 87 155 262 227 164 220 248 
 74% 74% 74% 72% 77% 77% 70% 76% 78% 71% 
      F   I  

Disagree (Low2Box) 248 199 49 32 42 74 96 48 59 99 
 25% 25% 25% 26% 21% 22% 30% 22% 21% 28% 
       DE   H 
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Would you say that you are very confident, somewhat confident, not very confident or not at all confident that the federal government and your provincial/territorial government will live up to these commitments and 
establish targets for the training, recruitment and retention of health professionals by December 31, 2005?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Very confident 31 7 1 1 17 4 2 12 8 10 18 13 

 3% 5% 1% 1% 5% 2% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 
  BE           

Somewhat confident 310 52 35 21 134 48 19 107 118 76 153 157 
 31% 40% 37% 31% 35% 19% 25% 36% 31% 26% 32% 30% 
  E E E E   I     

Not very confident 471 56 47 32 158 136 41 133 182 143 211 260 
 47% 42% 48% 48% 42% 55% 53% 45% 47% 49% 44% 50% 
      AD      J 

Not at all confident 182 16 14 13 69 56 14 41 73 61 97 84 
 18% 12% 14% 20% 18% 22% 19% 14% 19% 21% 20% 16% 
      A    G   

Don't know/Refused 7 1 1 0 1 4 0 0 2 3 4 2 
 1% 1% 1% - 0 2% - - 1% 1% 1% 0 
             
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Confident     (Top2Box) 342 59 36 22 151 52 22 119 126 86 171 170 
 34% 45% 37% 32% 40% 21% 28% 41% 33% 29% 35% 33% 
  EF E  E   I     

Not confident (Low2Box) 653 72 60 46 227 192 56 174 255 204 308 344 
 65% 55% 62% 68% 60% 78% 72% 59% 67% 70% 64% 67% 
      ABD A   G   
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Would you say that you are very confident, somewhat confident, not very confident or not at all confident that the federal government and your provincial/territorial government will live up to these commitments and 
establish targets for the training, recruitment and retention of health professionals by December 31, 2005?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Very confident 31 23 8 4 8 11 7 8 6 12 

 3% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 4% 
           

Somewhat confident 310 252 59 35 58 110 102 68 95 95 
 31% 31% 30% 29% 29% 32% 31% 31% 34% 27% 
           

Not very confident 471 376 94 54 93 162 158 107 134 170 
 47% 47% 48% 45% 46% 48% 49% 49% 48% 49% 
           

Not at all confident 182 146 36 27 40 58 54 34 45 69 
 18% 18% 18% 23% 20% 17% 17% 16% 16% 20% 
           

Don't know/Refused 7 6 1 0 1 0 3 1 0 2 
 1% 1% 0 - 1% - 1% 0 - 1% 
           
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Confident     (Top2Box) 342 275 67 39 67 121 109 76 102 107 
 34% 34% 34% 33% 33% 35% 34% 35% 36% 31% 
           

Not confident (Low2Box) 653 523 130 81 133 220 212 141 179 239 
 65% 65% 66% 67% 66% 65% 65% 65% 64% 69% 
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Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing targets for the training, recruitment and retention of health 
professionals is a good idea because they will ultimately lead to better access to health services?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Strongly agree 435 57 39 33 192 80 34 102 171 148 184 252 

 44% 43% 40% 49% 51% 33% 44% 35% 45% 50% 38% 49% 
  E  E E    G G  J 

Somewhat agree 454 53 47 29 157 132 37 170 160 115 241 214 
 45% 40% 48% 42% 41% 53% 48% 58% 42% 39% 50% 41% 
      AD  HI   K  

Somewhat disagree 77 15 9 5 21 24 4 16 42 14 41 37 
 8% 11% 9% 8% 5% 10% 5% 5% 11% 5% 8% 7% 
  D    D   GI    

Strongly disagree 25 3 2 1 8 10 2 4 8 13 15 11 
 3% 2% 2% 1% 2% 4% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 
             

Don't know/Refused 9 4 1 0 2 1 1 1 2 4 4 4 
 1% 3% 1% - 1% 0 1% 0 1% 1% 1% 1% 
  DE           
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Agree    (Top2Box) 890 110 85 62 349 212 71 272 331 263 424 465 
 89% 83% 88% 91% 92% 86% 92% 93% 86% 90% 88% 90% 
     AE   H     

Disagree (Low2Box) 103 18 11 6 28 34 5 20 50 27 55 47 
 10% 14% 11% 9% 7% 14% 7% 7% 13% 9% 11% 9% 
  D    D   G    
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 Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing targets for the training, recruitment and retention of health 
professionals is a good idea because they will ultimately lead to better access to health services?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Strongly agree 435 350 85 46 99 146 137 92 127 162 

 44% 44% 43% 38% 49% 43% 42% 42% 45% 46% 
           

Somewhat agree 454 365 89 61 81 161 147 103 131 145 
 45% 45% 45% 50% 40% 47% 45% 47% 47% 41% 
           

Somewhat disagree 77 63 14 5 12 30 31 13 16 32 
 8% 8% 7% 4% 6% 9% 9% 6% 6% 9% 
           

Strongly disagree 25 18 8 7 5 4 8 9 7 6 
 3% 2% 4% 6% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 
    E       

Don't know/Refused 9 8 1 2 4 0 2 1 1 4 
 1% 1% 0 2% 2% - 1% 0 0 1% 
    E E      
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Agree    (Top2Box) 890 715 175 107 180 307 284 194 257 307 
 89% 89% 88% 89% 90% 90% 88% 89% 92% 88% 
           

Disagree (Low2Box) 103 81 22 12 17 33 39 23 23 38 
 10% 10% 11% 10% 9% 10% 12% 10% 8% 11% 
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 Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing targets for the training, recruitment and retention of health 
professionals is the first step in ensuring that enough health professionals are trained and educated in Canada to meet our own country's needs?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Strongly agree 453 63 48 36 186 83 38 123 156 160 205 248 

 45% 47% 50% 53% 49% 34% 49% 42% 41% 55% 42% 48% 
  E E E E  E   GH   

Somewhat agree 431 52 38 28 156 125 33 147 171 103 213 217 
 43% 39% 40% 41% 41% 50% 42% 50% 45% 35% 44% 42% 
      AD  I I    

Somewhat disagree 79 8 7 3 31 26 5 18 38 18 43 37 
 8% 6% 7% 5% 8% 10% 6% 6% 10% 6% 9% 7% 
             

Strongly disagree 30 8 3 1 6 10 2 5 14 10 20 10 
 3% 6% 4% 2% 1% 4% 2% 2% 4% 3% 4% 2% 
  D    D       

Don't know/Refused 7 2 0 0 1 4 1 0 4 3 3 4 
 1% 1% - - 0 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 
             
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

Agree    (Top2Box) 884 114 86 63 342 207 70 271 327 263 418 466 
 88% 86% 89% 93% 90% 84% 91% 92% 85% 90% 86% 90% 
     E   H     

Disagree (Low2Box) 110 16 10 5 36 36 6 23 52 28 63 47 
 11% 12% 11% 7% 10% 14% 8% 8% 14% 10% 13% 9% 
         G    
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Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statements: Establishing targets for the training, recruitment and retention of health 
professionals is the first step in ensuring that enough health professionals are trained and educated in Canada to meet our own country's needs?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Strongly agree 453 361 92 58 95 168 126 105 121 161 

 45% 45% 47% 48% 47% 49% 39% 48% 43% 46% 
      F     

Somewhat agree 431 349 82 45 82 142 158 89 135 143 
 43% 43% 41% 38% 41% 42% 49% 41% 48% 41% 
       C    

Somewhat disagree 79 64 16 13 12 20 30 14 12 35 
 8% 8% 8% 11% 6% 6% 9% 6% 4% 10% 
          H 

Strongly disagree 30 25 5 3 8 10 8 9 10 7 
 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 
           

Don't know/Refused 7 5 2 1 4 1 1 1 3 2 
 1% 1% 1% 1% 2% 0 0 0 1% 1% 
           
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

Agree    (Top2Box) 884 710 174 104 177 309 284 194 256 305 
 88% 88% 88% 86% 88% 91% 88% 89% 91% 87% 
           

Disagree (Low2Box) 110 89 21 16 20 30 39 22 22 42 
 11% 11% 11% 13% 10% 9% 12% 10% 8% 12% 
           
  
 
 
  



 
 13

 In return for making these commitments to establish wait time benchmarks and targets for the training, recruitment and retention of health professionals the Federal government agreed to transfer an additional $41.4 
billion in health care funding to the provinces/territories over the next 10 years.  If a province or territory does not meet these commitments which of the following statements most closely represents your view?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
The federal government should withhold 
ALL of the increased funding not yet 
transferred to the provinces/territories that 
do not meet these commitments until the 
commitments are met 

209 28 27 9 72 55 17 67 71 65 109 100 

 21% 21% 27% 13% 19% 22% 23% 23% 19% 22% 23% 19% 
   C          

The federal government should withhold 
SOME of the increased funding not yet 
transferred to the provinces/territories that 
do not meet these commitments until the 
commitments are met 

415 52 34 34 183 81 31 123 175 105 199 216 

 41% 39% 35% 49% 48% 33% 40% 42% 46% 36% 41% 42% 
    E BE    I    

The federal government should not 
withhold any of the increased funding and 
the provinces/territories should be given an 
extension to meet these commitments 

343 48 33 25 110 98 27 98 130 106 156 187 

 34% 37% 35% 37% 29% 40% 35% 33% 34% 36% 32% 36% 
      D       

Don't know/Refused 34 4 3 0 14 12 1 6 7 18 19 15 
 3% 3% 3% - 4% 5% 2% 2% 2% 6% 4% 3% 
          GH   
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In return for making these commitments to establish wait time benchmarks and targets for the training, recruitment and retention of health professionals the Federal government agreed to transfer an additional $41.4 
billion in health care funding to the provinces/territories over the next 10 years.  If a province or territory does not meet these commitments which of the following statements most closely represents your view?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
The federal government should withhold 
ALL of the increased funding not yet 
transferred to the provinces/territories that 
do not meet these commitments until the 
commitments are met 

209 166 43 21 42 75 68 44 62 73 

 21% 21% 22% 18% 21% 22% 21% 20% 22% 21% 
           

The federal government should withhold 
SOME of the increased funding not yet 
transferred to the provinces/territories that 
do not meet these commitments until the 
commitments are met 

415 337 78 46 82 143 140 85 103 170 

 41% 42% 39% 38% 41% 42% 43% 39% 37% 49% 
          GH 

The federal government should not 
withhold any of the increased funding and 
the provinces/territories should be given an 
extension to meet these commitments 

343 272 72 49 73 112 105 83 112 93 

 34% 34% 36% 40% 37% 33% 32% 38% 40% 27% 
        I I  

Don't know/Refused 34 29 5 6 4 11 11 6 4 12 
 3% 4% 2% 5% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 
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Would you say that you personally are much more optimistic, somewhat more optimistic, somewhat less optimistic or much less optimistic about the future of health care services in your community than you were a 
year ago?   

  REGION AGE GENDER 
 TOTAL BC ALB SK/MN ONT QUE ATL 18-34 35-54 55+ Male Female 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 145 124 68 339 248 77 247 397 322 433 568 
Weighted Base 1001 132 97 68* 379 247 77* 294 383 294 484 517 

             
Much more optimistic 75 7 6 6 28 17 10 20 23 29 37 38 

 7% 6% 7% 8% 7% 7% 13% 7% 6% 10% 8% 7% 
             

Somewhat more optimistic 338 42 35 26 120 87 28 115 114 102 174 164 
 34% 32% 36% 38% 32% 35% 36% 39% 30% 35% 36% 32% 
        H     

Somewhat less optimistic 346 50 32 22 134 88 20 112 140 84 156 190 
 35% 38% 34% 33% 35% 36% 26% 38% 36% 29% 32% 37% 
        I I    

Much less optimistic 190 24 17 11 80 43 14 32 86 63 82 108 
 19% 18% 17% 16% 21% 17% 19% 11% 22% 21% 17% 21% 
         G G   

Don't know/Refused 52 9 6 4 17 12 4 14 20 16 35 17 
 5% 7% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 7% 3% 
           K  
             
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
             

More optimistic (Top2Box) 413 49 41 32 148 104 39 136 137 131 211 202 
 41% 37% 43% 47% 39% 42% 50% 46% 36% 45% 44% 39% 
        H  H   

Less optimistic (Low2Box) 536 74 49 33 214 131 34 144 226 147 238 298 
 54% 56% 51% 48% 57% 53% 44% 49% 59% 50% 49% 58% 
         GI   J 
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Would you say that you personally are much more optimistic, somewhat more optimistic, somewhat less optimistic or much less optimistic about the future of health care services in your community than you were a 
year ago?   

  REGION TYPE EDUCATION INCOME 
 TOTAL Urban Rural <HS HS Post sec University <$30K $30K-<$60K $60K + 

  A B C D E F G H I 
           
Base: All respondents 

Unweighted Base 1001 800 201 123 203 337 323 217 275 349 
Weighted Base 1001 803 198 121 201 340 324 218 281 349 

           
Much more optimistic 75 58 17 17 16 25 14 26 23 18 

 7% 7% 9% 14% 8% 7% 4% 12% 8% 5% 
    EF    I   

Somewhat more optimistic 338 260 78 34 74 118 109 86 93 120 
 34% 32% 39% 28% 37% 35% 34% 40% 33% 34% 
           

Somewhat less optimistic 346 285 61 29 50 126 137 47 106 132 
 35% 35% 31% 24% 25% 37% 42% 22% 38% 38% 
      CD CD  G G 

Much less optimistic 190 157 33 28 47 58 53 45 51 65 
 19% 20% 17% 23% 23% 17% 16% 21% 18% 18% 
           

Don't know/Refused 52 44 8 13 15 13 11 14 8 15 
 5% 5% 4% 11% 7% 4% 3% 6% 3% 4% 
    EF F      
           
TOPBOX & LOWBOX SUMMARY 
           

More optimistic (Top2Box) 413 318 95 51 90 143 123 112 116 138 
 41% 40% 48% 42% 45% 42% 38% 51% 41% 39% 
   A     HI   

Less optimistic (Low2Box) 536 441 94 57 96 184 190 92 157 196 
 54% 55% 48% 47% 48% 54% 59% 42% 56% 56% 
       CD  G G 
  
 
 


